
   اقتصاد  

  هاي زير صحيح است؟ كدام يك از گزينه -1

  چيست؟ الف) موضوع اصلي علم اقتصاد

  اي برقرار است؟ چه رابطه »عرضه و قيمت«و  »ا و قيمتتقاض«ب) منحني عرضه و تقاضا از چپ به راست چگونه است و همچنين بين 

  برخي از عوامل توليد صاحب اصلي محصول توليدي هستند. باشد، ....................ج) در صورتي كه سازمان توليد 

  غيرمشاركتيج)  ولي ـ معكوس ـ مستقيم ـصعودي ـ نزب) انتخاب ـ الف) ) 1

  مشاركتيج)  صعودي ـ نزولي ـ غيرمستقيم ـ مستقيم ـب) فرصت ـ الف) ) 2

  غيرمشاركتيج)  نزولي ـ صعودي ـ معكوس ـ مستقيم ـب) انتخاب ـ الف) ) 3

  مشاركتيج)  ي ـ مستقيم ـ معكوس ـصعود نزولي ـب) فرصت ـ الف) ) 4

  كدام گزينه صحيح است؟ - 2

  گويند. مي ....................را كنند  توليدكنندگان براي توليد مصرف مي) مبالغي كه الف

  شود؟ ب) در اقتصاد از متخصصان با چه عنواني ياد مي

  سرمايه انسانيب)  هاي مستقيم ـ هزينهالف) ) 2  نيروي انسانيب)  هاي غيرمستقيم ـ هزينهالف) ) 1

  نيروي انسانيب)  هاي مستقيم ـ هزينهالف) ) 4  رمايه انسانيسب)  هاي غيرمستقيم ـ ينههزالف) ) 3

  صحيح را انتخاب نماييد. گزينه - 3

  نيز نيازمند است. ....................به  ....................برداري از منابع علاوه بر  الف) انسان براي بهره

  ها نيازمند است؟ لانيت اقتصادي براي رسيدن به اهداف خود به آنفرايندي است كه عق كننده ه مفاهيمي چراغ راه و تكميلب) تأكيد بر چ

  ج) بازار را تعريف كنيد.

  شود. ي كه در آن خريد و فروش انجام ميمكانج)  اخلاق و فرهنگ اقتصادي ـب) كار ـ  /سرمايه الف) ) 1

  شود. ش انجام ميي كه در آن خريد و فرومكانج)  اخلاق و تربيت اقتصادي ـب) سرمايه ـ  /كار الف) ) 2

  ارتباط خريدار با فروشندهج) ـ  اخلاق و احكام اقتصاديب)  سرمايه ـ /كار الف) ) 3

  ارتباط خريدار با فروشندهج)  اخلاق و احكام اقتصادي ـب) كار ـ  /سرمايه الف) ) 4

  دارد؟ برهاي صحيح را در كدام گزينه پاسخ - 4

  رود؟ ش كالاي خود به شمار ميگر در فروالف) به چه دلايلي شركت توانير انحصار

مثـل   ....................كـه عـواملي    كشانند مشروط بر اين ملي آن را به سمت قيمت تعادلي ميقيمت در سطح تعادلي نباشد عوا ،ب) هرگاه در بازار
  مانع اين تعديل نشود. .................... گذاري  قيمت

  دولت دروني ـب) به دلايل طبيعي ـ الف) ) 2  يدكنندهتول دروني ـب) به دلايل قانوني ـ الف) ) 1

  دولت يروني ـبب)  به دلايل طبيعي ـالف) ) 4  دولت بيروني ـب) به دلايل قانوني ـ الف) ) 3

 صحيح را انتخاب نماييد. گزينه - 5

  گذار نيستند؟ متگيري قيمت تاثيرگذار و يا به عبارت ديگر قي يچ يك از طرفين به تنهايي در شكلالف) در كدام بازار ه

  حرام بودن ربا در اسلام چيست؟ ب) علت

  شود؟ خدمات گرفته مي گيرد بلكه در طول زمان از آن، دام نوع كالا مورد مصرف قرار نميج) ك

  كالاي با دوامج)  ـ .تواند مانند سرمايه فيزيكي اجاره بگيرد صاحب سرمايه مالي نميب)  ـرقابتي الف) ) 1

  اي كالاي سرمايهج) ـ تواند مانند سرمايه مالي اجاره بگيرد.  صاحب سرمايه فيزيكي نمي ب)ـ انحصاري الف) ) 2

  كالاي بادوامج) ـ  انند سرمايه فيزيكي اجاره بگيرد.تواند م صاحب سرمايه مالي نميب) ـ انحصاري الف) ) 3

  اي كالاي سرمايهج) ـ يرد. تواند مانند سرمايه فيزيكي اجاره بگ صاحب سرمايه مالي نميب) ـ رقابتي الف) ) 4

  كدام گزينه صحيح است؟ - 6

  ست؟يزه فردي توليدكنندگان االف) كدام يك جزء انگ

  ب) توليد و فراهم آوردن محصولات مورد نياز با استفاده از منابع طبيعي نيازمند چه چيزي است؟

  ج) دليل فرستادن پيامبر چيست؟

  نشان دادن راهج)  ان ـنيازمند كار و تلاش انسب) كسب درآمد ـ الف) ) 1

  ناتواني عقل در نشان دادن راه موفقيتج)  سرمايه مالي و فيزيكي كافي ـب) تأمين منافع شخصي ـ الف) ) 2

  ناتواني عقل در نشان دادن راه موفقيتج)  نيازمند كار و تلاش انسان ـب) نوع ـ  خدمت به همالف) ) 3

 راهنمايي انسان ج)  الي و فيزيكي كافي ـسرمايه مب) آباداني و موفقيت كشور ـ الف) ) 4

  



  هاي زير صحيح است؟ گزينه از كدام يك - 7

  . ....................وجود دارد؛ زيرا ....................قيمت از سطح تعادلي بالاتر باشد در بازار آن كالا  الف) اگر

  زند؟ رفاه جامعه ضرر مي ب) انحصارگر غيرقانوني چگونه به

  ؟گويند چه ميدرآمد و هزينه تفاوت به ج) 

  حقوقج)  كيفيت ـ با عرضه كالاي بيب) كنند. ـ  راي محصولات خود خريدار پيدا نميگروهي از توليدكنندگان ب كمبود عرضه ـالف) ) 1

  وقحقج)  ـبا افزايش قيمت ب)  كنند. ـ راي محصولات خود خريدار پيدا نميگروهي از توليدكنندگان ب مازاد عرضه ـالف) ) 2

  سودج)  كيفيت ـ با عرضه كالاي بيب) كنند. ـ  راي محصولات خود خريدار پيدا نميگروهي از توليدكنندگان ب كمبود عرضه ـالف) ) 3

  سودج)  ـبا افزايش قيمت ب)  كنند. ـ راي محصولات خود خريدار پيدا نميگروهي از توليدكنندگان ب مازاد عرضه ـالف)  )4

  اييد.صحيح را انتخاب نم گزينه - 8

  تقدير است؟ شايسته ،كند كه در راه خدا جهاد ميهمانند كسي  ،الف) چه كسي

  كند؟ ، به چه موضوعي اشاره مي»دست آورده بود به  هاي خودرو بذر گندم خود را از گندم ،دم كاشتاولين انساني كه گن«ب) مثال 

  كننده سودمند باشد. براي مصرفتواند  مي ....................ج) انحصار طبيعي و قانوني مشروط به 

  جلوگيري از دخالت دولت به عنوان عامل بيرونيـ ج)  احياب)  ـكوشد.  اش مي اي ارتقاي سطح زندگيكسي كه برالف) ) 1

  ولت به عنوان عامل بيرونيجلوگيري از دخالت دج)  ـحيازت ب)  ـكند.  نوع خود نيز كمك مي كند و به هم ش براي آباداني و موفقيت كشور ميكسي كه تلاالف) ) 2

  گذاري صحيح دولت مواظبت و مقرراتج)  ـحيازت ب)  ـكوشد.  اش مي كه براي ارتقاي سطح زندگي كسيالف) ) 3

  مل بيرونيجلوگيري از دخالت دولت به عنوان عاج)  ـاحيا ب)  ـكند.  نوع خود نيز كمك مي كند و به هم ش براي آباداني و موفقيت كشور ميكسي كه تلاالف) ) 4

  كدام گزينه صحيح است؟ - 9

هيزات اش را افزايش دهد اما به دليل فرسودگي تج ظرفيت توليد كارخانه ،دافزايش قيمت كالاي خو اي قصد دارد به هنگام الف) صاحب كارخانه
  شود. كدام گزينه در رابطه با توليدكننده صحيح است؟ موفق به انجام اين كار نمي

  بايست از كدام بازار استفاده كنند؟ هاي دولتي بسازند مي براي يكي از اداره اهند ساختمانيب) اگر بخو

  كنندگان چيست؟ كننده بين رفتار اقتصادي توليدكنندگان و مصرفج) عامل هماهنگ 

  قيمت كالاج)  مزايده ـب) ـ  .اش كم است شيب منحني عرضهالف) ) 1

  كمبود يا مازاد عرضهج)  مناقصه ـب) اش بالا است. ـ  كشش قيمتي عرضهالف) ) 2

  كمبود يا مازاد عرضهج)  مناقصه ـب) اش پايين است. ـ  كشش قيمتيالف) ) 3

  قيمت كالاج)  مناقصه ـب) اش با شيب بيشتر است. ـ  منحني عرضهالف) ) 4

  صحيح و غلط بودن عبارات زير را مشخص كنيد. -10

  فاده از منابع و امكانات، پيدايش علم اقتصاد بوده است.تلاش فكري براي پيدا كردن بهترين روش براي است الف) نتيجه

  ها بيشتر از سود باشد. شود كه هزينه زماني ايجاد مي ،ب) ضرر

  هاي ديگر است. تخابي مستلزم از دست دادن انتخابج) قانون حيات انساني اين است كه هر ان

   نادرستـ  درست ـ نادرست) 4  درست ـ نادرست ـ درست) 3  درست ـ نادرست ـ نادرست) 2  نادرستـ  نادرستـ  درست) 1

  قيمتي كالا را خريداري نمايند؟  مجبورند با هرمقدار ثابت است و خريداران به هر تعدادي كه باشند  قيمت)، ـ (تقاضادر كدام يك از نمودارهاي  - 11

1(  2(3(  4(  

  .را حساب كنيدساليانه سود ويژه  مقابلبا توجه به جدول   -12

  

  

  ضرر 000,000,680) 1

  سود 680 ,000,000) 2

  سود 000,000,608) 3

  ضرر 000,000,608) 4

 

  

  دستگاه 560 ساليانه تعداد محصول

, قيمت هر محصول ,4 000   ريال 000

  كارگر 8  تعداد كارگر

  هزينه استهلاك
1

5
  حقوق ساليانه كارگران 

, حقوق ماهيانه كارگر ,15 000   ريال 000

,  ساليانه خريد مواد اوليه ,110 000   ريال 000

, ماهيانه اجاره كارگاه ,80 000   ريال 000

,  هزينه فرصت ,50 000   تومان 000



تواند يـك پـنجم    كند. او در مجموع مي توليد مي تومانميليون  200 ارزش هر كدام به ماشين 530 تعداد 93 سال در سازي ماشين كارخانه يك -13
كارخانـه  . مشغول به كارند تومان هزار پانصد و ميليون يك حقوق ماهيانه هر كدام نفر با 56 كارخانه در اين محصولات خود را به فروش برساند.

  .بوده است تومان ميليون 920 ت و هزينه استهلاك كارخانه معادلسا داده تخصيص تومان ميليون 640 اوليه مواد طول اين يك سال، براي تهيه در

 را حساب كنيد.ساليانه الف) سود حسابداري 

 ابزارهـاي  بـراي اسـتفاده از   توانـد  مي همچنين و اجاره بگيرد، تومان ميليون 70تواند  مي دهد اجاره را كارخانه بخواهد كارخانه صاحب اگر) ب

 ؟چقدر است غيرمستقيم هزينهدر اين صورت . بگيرد اجاره تومان ميليون 45 انهماهي در محل كارخانه كارخانه

,الف) )1 , ,18 860 000 ,ـ ب) 000 ,70 000 ,الف) )2  000 , ,17 750000 ,ب) ـ 000 ,45 000 000 

,الف) )3 , ,18 860 000 ,ـ ب) 000 ,115 000 , الف) )4  000 , ,18 632 ,ب) ـ 000000 ,70 000 000  

  :  مقابلبا توجه به نمودار   -14

  قدر است؟قرار دارد و درآمد توليدكننده چ بازار در چه وضعيتي ،تومان 2500الف) در قيمت 

  مازاد و كمبود عرضه وجود ندارد؟  ،ب) در كدام قيمت

750,ـود عرضه كمبالف) ) 1   قيمت تعادلي ب)  ــتومان 000

500,ـكمبود عرضه الف) ) 2   تومان  2000ب)  ـتومان  000

  قيمت تعادليب)  ـتومان  000,500 ـمازاد عرضه الف) ) 3

750, ـمازاد عرضه الف) ) 4   تومان  2000ب)  ـ تومان000

  ها پاسخ دهيد.  با توجه به جدول زير به پرسش  - 15

80,ر قيمت الف) د   قدر است؟كننده چ تومان درآمد توليد 000

10,ب) در قيمت   قدر است؟ان ميزان پرداخت مصرف كنندگان چتوم 000

160,ج) ميزان مازاد يا كمبود عرضه در سطح قيمت   قدر است؟ ومان چت000

,الف) )1 ,2 400   واحد 60ج) ـ  200000,ب) ـ 000

4000,الف) )2 600,ب)ـ  000   واحد  20ج)  ـ 000

,الف) )3 ,2 400 200,ب) ـ000   واحد  40ج)  ـ 000

4000,الف) )4 200,ب) ـ000  واحد  40ج) ـ  000

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  عرضه  تقاضا  قيمت  رديف

1  ,10 000  60  20  

2  ,20 000  50  30  

3  ,40 000  40  40  

4  ,80 000  30  50  

5  ,160 000  20  60  


